Papendrecht

Aan de gemeenteraad

datum 8 april 2015
behandeld door L.C. Winters
ons kenmerk 1379895
doorkiesnummer 078-770 6299
onderwerp Schriftelijke vragen aan
het college ex artikel 40
van het reglement van
orde. Kinderen in
armoede.

Geachte heer/mevrouw,

De fractie van Onafhankelijk Papendrecht (OP) heeft op 2 februari 2015 schriftelijke
vragen ex artikel 40 van het Reglement van orde ingediend over kinderen in
armoede. Hieronder treft u onze beantwoording op de gestelde vragen.

Vraag OF:
Heeft het college in beeld hoeveel aanvragen Stichting Leergeld Drechtsteden heeft
gekregen in 20147 Zo ja, hoe verhoudt zich dat tot voorgaande jaren?

Antwoord:

In onderstaande tabel is aangegeven hoeveel kinderen er bereikt zijn met een
bijdrage vanuit de stichting. Het aantal aanvragen ligt hoger, aangezien niet elke
aanvraag gehonoreerd wordt.

Uit onderstaande tabel komt duidelijk naar voren dat het aantal bereikte kinderen de
afgelopen jaren is gestegen. Dit is derhalve in lijn met de door u aangehaalde
artikelen in het AD en Trouw. Kanttekening die we daar bij plaatsen is dat de
Stichting in 2013 het uitkeringsbedrag per aanvraag heeft verhoogd en actief de
doelgroep heeft benaderd met hun aanbod. Dit heeft mede bijgedragen aan de groei
van het aantal bereikte kinderen.
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Vraag OP:

Heeft het college contact met de scholen over het al dan niet verplicht stellen van de
ouderbijdrage? De ouderbijdrage is in principe een vrijwillige bijdrage terwijl de
scholen veelal communiceren dat deze verplicht is of in ieder geval ouders min of
meer dwingen deze te betalen. Hoe gaan de Papendrechtse scholen hier mee om?

Antwoord:

De ouderbijdrage die scholen vragen aan ouders is geen onderwerp van overleg
tussen het college en de schoolbesturen. De scholen hebben hier een autonome
verantwoordelijkheid in. Daarnaast is ons college van mening dat de bestaande
structuren voor inspraak en medezeggenschap van ouders binnen het onderwijs,
zonder tussenkomst van ons college, voldoende ruimte bieden voor afstemming
tussen schoolbesturen en de ouders van de leetlingen, ook over dit onderwerp.
Navraag leert dat dit onderwerp ook in de daartoe geéigende gremia wordt
besproken.

Vraag OF:

Wordt er met de scholen (voortgezet onderwijs) gesproken over de educatieve
waarde van de (meerdaagse) uitstapjes? Veelal worden er trips georganiseerd die
weinig tot geen educatieve waarde bevatten. Hoe gaan de Papendrechtse scholen
hier mee om?

Antwoord:

Ook dit betreft een autonome verantwoordelijkheid van de scholen en is om die
reden geen onderwerp van overleg tussen ons college en de schoolbesturen. Ons
college zijn geen klachten bekend over de wijze waarop de Papendrechise scholen
hier mee omgaan.

Vraag OP:

In 2014 is door minister van Onderwijs, Joop van den Ende en het Oranje Fonds

€ 50 miljoen beschikbaar gesteld om de creativiteit en muzikaliteit van de leerlingen
op de basisschool aan te wakkeren door meer en betere muzieklessen te geven. In
hoeverre heeft dit reeds invulling gekregen op de Papendrechtse scholen?

Antwoord:

Het initiatief voor het aanvragen van deze subsidie is niet enkel voorbehouden aan
scholen. Ook wijk- en muziekverenigingen of welzijnsorganisaties e.d. kunnen tot 29
maart 2015 een aanvraag indienen. Op dit moment zijn er geen Papendrechtse
initiatieven bij ons college bekend.

Vraag OF:

In hoeverre is het college bij machte om iets aan de door de Stichting Leergeld
genoemde misstanden te doen? Ten denken valt aan: het verplicht stellen van
bepaalde geavanceerde rekenmachines op straffe van uitsluiting van examens, het
verplicht hebben van een laptop of zelfs Ipad, het verplicht deelnemen aan excursies
en het niet geven van cadeautjes in de klas tijdens de Sinterklaasviering omdat
ouders geen ouderbijdrage hebben geleverd.

Antwoord:

Ook hier geldt dat er binnen het onderwijs voldoende structuren zijn ingericht voor
inspraak en medezeggenschap door ouders. Ons college heeft hierin geen formele
rol. Scholen zijn autonoom en dienen te voldoen aan de geldende wet- en



regelgeving. Vanuit het rijk vindt toezicht plaats door de Inspectie van het Onderwijs.
De in het welzijnsbeleid nagestreefde “kanteling” is er juist mede op gericht om
ouders, zonder tussenkomst van de overheid, eventuele misstanden zelf bij hun
school aan te laten kaarten en tot oplossingen te komen.

Wij verwachten u hiermee voldoende te hebben geinformeerd.
Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Papendrecht,
L de burgemeester,

.JM. de Bruin

M. Boogmans



